

早春暖流润招贤 久久爱心续华章

本报讯(记者 冯俾 刘沛林)春回大地,万象更新。2月21日,吕梁市久久爱心公益协会携手吕梁日报社乡村振兴工作队组成爱心志愿者队伍,一头扎进临县招贤镇,开展了一场饱含深情的早春深入基层慰问村民活动,为这片土地带来了新年别样的温暖与希望。

慰问队伍首先来到招贤镇立新庄村。爱心志愿者们拎着沉甸甸的大米、白面、食用油等慰问物资,深入村里“五保户”孤寡老人家中进行慰问。在一户孤寡老人家中,志愿者们如同回到自家长辈身边,给老人裹上带来御寒保暖的红围巾,熟络亲切地拉着老人的手,不停地嘘寒问暖。从老人的身体状况,到日常的衣食住行,每一个生活细节都不放过。

在志愿者的悉心关怀下,老人那刻岁月痕迹的脸上,绽放出孩童般纯真的笑容。老人紧紧握住志愿者的手,声音颤抖却饱含真诚地说:“真是谢谢你们呀!一年四季老是想着我们这些老年人,送来这么多生活需要的东西。咱这心里头啊,感觉要吃了蜜还甜呐!”这质朴的话语,就像一阵暖风吹进每个人的心间,让现场的氛围更加温馨。

挥别立新庄村的老人,慰问队伍又马不停蹄地向着招贤镇寄宿制小学奔去。学校里,孩子们早已在校园操场上整齐列队,一个个小脸蛋红扑扑的,眼中闪烁着好奇与期待的光芒,就像一群等待礼物的

小精灵。当慰问队伍带着崭新的春季运动服装踏入校园的那一刻,孩子们的眼睛瞬间亮了起来,欢呼雀跃声此起彼伏,朝着志愿者们飞奔了过来。

爱心志愿者们耐心细致地将一套套崭新的服装递到在校23名学生手中,还细心地帮助孩子们试穿。孩子们迫不及待地穿上新衣,像欢快的小鹿般蹦蹦跳跳。舒适的新衣,配上孩子们天真无邪的笑容,构成了一幅充满生机与希望的画面。

吕梁市久久爱心公益协会会长张安才感慨地说:“乡村教育是乡村振兴的基石,这些孩子就是我们的未来和希望。我们希望通过这些小小的举动,给孩子们带来温暖和力量,让他们能无忧无虑地追逐人生梦想。”其他爱心志愿者们也纷纷表示,未来将持续关注乡村儿童的成长需求,组织更多丰富多彩的公益活动,为乡村教育事业添砖加瓦。

此次早春慰问活动,不仅为立新庄村的“五保户”孤寡老人送去了生活的保障,为招贤镇寄宿制小学的孩子带来了新学期的新面貌,更用实际行动诠释了社会各界对乡村振兴事业的全力支持与深切关怀。这股温暖的力量,如同一条坚韧的纽带,将各方紧紧相连,共同奔赴在乡村振兴的光明大道上。相信在社会各界爱心人士齐心协力下,招贤镇的明天一定会更加美好,乡村振兴的理想也必将早日照进现实。



志愿者与老人拉家常



志愿者给孩子们穿上崭新的衣服

汾阳医院 多学科合作成功 救治九旬危重患者



本报讯(记者 冯凯治 通讯员 朱俊霖)近日,汾阳医院多学科合作,成功救治了一名98岁的危重患者。老人出院前,其家属送上了一面写着“医德高尚暖人心 医术精湛传四方”的锦旗,感谢所有参与救治的医护人员。

据悉,这位老人被送到汾阳医院急诊科时,腹痛伴寒战,出现高热和嗜睡症状。进行腹部B超及CT检查后,医生诊断其因患张力性胆囊炎、急性胆管炎、胆总管结石,导致急性胆源性胰腺炎感染性休克。鉴于患者高龄,病情危重,急诊科立即组织肝胆外科、消化内科、麻醉科、重症监护室、B超室进行了多学科诊疗。考虑到手术风险,专家一致认为应首先实施超声定位下经皮经肝胆囊穿刺置管引流术。与患者家属沟通后,B超室主任王向英为患者实施了引流手术。当黏稠的脓性液体被引出后,患者生命体征逐渐趋于平稳,病情有所好转。随后,老人被转入肝胆外科进行抗感染治疗。

第二天,患者仍持续有高热、嗜睡症状,复查发现其血淀粉酶及炎症指标进一步升高。肝胆外科主任张国锋、消化科副主任吕丰斌及麻醉科主任高勇讨论后认为,患者当时仍有胆管梗阻(胆总管末端结石嵌顿),如不及时解除梗阻,病情会进一步加重,甚至出现脓毒症危及生命。救治团队决定行急诊经内镜逆行性胆胰管造影术(ERCP)。手术历时20分钟,术后第二天,患者生命体征平稳。在呼吸与危重症医学科吴建华主任团队的精心治疗和照护下,老人很快痊愈出院。

急性胆囊炎、急性梗阻性化脓性胆管炎是肝胆外科、消化科最常见的急危重症,患者可迅速进展为感染性休克,严重者可致死亡。汾阳医院独立开展ERCP十余年,截至目前,已完成ERCP超过1000例。

文水人武部为荣立三等功的军人家属送去立功喜报

近日,文水人武部为荣立三等功的军人家属送去立功喜报、慰问品及慰问金,他们详细询问军属的生活、身体状况,感谢军属长期以来对军人服役的支持与付出,鼓励他们继续关心支持国防事业。同时表示,将严格落实拥军优属政策,持续关注军属需求,积极协调解决实际问题,全力做好服务保障工作,让军人安心、军属暖心。此次送喜报活动,不仅是对军人功绩的肯定,更是对拥军优属传统的生动践行。它让军属真切感受到社会的尊重与关怀,也激励更多青年投身国防建设。冯凯治 刘婕 摄



汾石高速 13 分钟的生死救援

本报讯(记者 张娟娟)2月19日,吕梁南公司汾石高速上演了一场与时间赛跑的生命救援,工作人员携手各方力量,成功帮助一名突发低血糖的司机脱离危险,及时化解了道路交通安全隐患。

当日下午5时左右,交口隧道管理站的工作人员在完成公务返回单位途中,行至石楼方向K21公里处时,发现一辆白色轿车停在应急车道上,车辆未开启双闪警示灯。隧管人员迅速反应,将车停在故障车后方,严格按照安全规范做好防护措施,随后上前查看情况。

只见车内司机表情痛苦,面色苍白,全身颤抖。凭借经验,工作人员判断司机

可能突发疾病,第一时间拨打了120急救电话,并向信息监控中心上报情况。

在询问司机既往病史等关键信息时,路网运行保障四队和高速交警也迅速赶到了现场。考虑到情况紧急,且当时雪天路况不佳,一路三方迅速协同分工,由高速交警开道带队,路网运行保障四队负责驾驶患者车辆,交口隧道管理站则在后方负责警戒护送。

在各方紧密配合下,救援车队仅用时13分钟便将患者安全护送至大麦郊收费站。此时,早已等候的救护车迅速就位,众人齐心协力,协助医护人员将司机抬上担架,送往医院接受进一步治疗。

